

# 武陟县人民法院

## 文件

# 武陟县工商业联合会

武法〔2023〕21号

## 武陟县人民法院 武陟县工商业联合会 关于联合开展“法企联动、护航民企” 活动的实施意见

为深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深化矛盾纠纷多元化解机制建设，完善“法院+工商联”沟通联系机制，服务保障民营经济健康发展，经市武陟县人民法院党组、武陟县工商联党组研究，决定在全县开展“法企联动、护航民企”活动。实施意见如下：

### 一、指导思想

以习近平新时代中国特色社会主义思想和法治思想为指导，认真贯彻党的二十大会议精神，贯彻落实《最高人民法院、全国工商联关于建立健全人民法院与工商联沟通联系

机制的意见》《全国工商联办公厅、最高人民法院办公厅、司法部办公厅、人力资源社会保障部办公厅关于印发〈商会调解培育培优行动方案（2022—2023）〉》《河南省高级人民法院、河南省工商联关于建立健全沟通联系机制协同服务民营经济高质量发展的意见》的等文件要求，能动开展“法企联动、护航民企”活动，加强工作协作联动，持续营造民营经济领域良好法治化营商环境，共同促进民营企业高质量发展，为建设社会主义现代化武陟贡献法治力量。

## 二、活动内容

### （一）以“联”共建，畅通“法企”沟通渠道

1. 畅通企业诉求反映渠道。利用“民营企业诉求响应智慧平台”“河南省惠企纾困信息服务平台”等线上渠道，妥善办理企业反映的涉法涉诉问题，工商联对于接收到的民营企业诉求反映，以“转送单”规范格式及时向县人民法院通报、转送有关材料，法院受理后依内部流转程序转交相关庭室办理，并及时向工商联反馈办理情况。

2. 支持企业家实干创业，探索各种灵活有效的执行方法，为陷入严重财务困境但诚实守信的创业者提供可持续经营机会，依法助推民营企业发展解债务危机，帮助资金链暂遇困难的优质企业渡过难关。

### （二）以“联”共治，共促涉企纠纷多元调解

1. 推动商会组织入驻县法院诉讼服务中心，切实发挥商会组织优势和积极作用，实施化解一批涉企纠纷。

2. 吸纳热心调解工作、具有法律素养的企业家、商会法

法律顾问、工会代表及社会人士等担任专兼职调解员，扩大调解员库，并不定期开展调解员业务培训，加强对调解工作的业务指导。

### （三）以“联”提质，助力企业高质量发展

1. 联合开展企业走访调研工作。法院根据工商联建议选取典型行业及企业进行专题调研，就我县民营企业发展过程中面临的法律问题及法律风险隐患，持续开展走访企业活动，及时制定出台相关指导意见，切实帮助企业解决实际问题，助力民营企业健康发展。日常走访活动常态化进行，集中走访每半年举行一次，全力营造重商亲商的浓厚氛围。

2. 联合举行法治宣传。联合开展“送法进企业”、新闻发布会“投资者保护日”等形式多样的宣传活动，积极为民营企业在劳动用工、生产经营、企业维权、合同交易、融资等方面提供法律咨询服务，切实保护民营企业合法权益。

## 三、工作要求

（一）高度重视、强化领导。联合开展“法企联动、护航民企”活动是一项事关提振发展士气、鼓足发展干劲的管长远、管根本的活动，是助力建设社会主义现代化焦作的务实举措。武陟县人民法院、武陟县工商业联合会要提高站位、统一思想，充分认识开展好、组织好、实施好活动的重大意义，强化组织领导，密切协作配合，切实把活动抓好、抓出成效。

（二）结合实际、强化创新。联合开展“法企联动、护航民企”活动是一项创新探索，武陟县人民法院、武陟县工

工商联要认真贯彻落实党的二十大会议精神，努力在工作实践中，充分结合当地民情、企情，细化工作举措，丰富现有内容、创新开展一些独具地方特色的载体平台，切实让活动在当地落地落实落细、开花结果。

(三)注重宣传、强化引领。武陟县人民法院、武陟县工商联要充分运用报纸、电视、网站、微信公众号等多种形式的宣传媒体，深入宣传活动中涌现出来的典型事例，形成护航民营企业高质量发展、优化改善法治化营商环境的浓厚氛围。



2023年6月26日